

## 党建引领社会工作效能提升

## 第二届全国社会工作党建经验交流会在京举办

为深入贯彻落实党的二十届三中全会和中央社会工作会议精神,12月18日,中国社会工作联合会在京举办第二届全国社会工作党建经验交流会暨第二届全国社会工作党建创新典型案例发布会,会议主题为“党建引领社会工作效能提升”。

中国社会工作联合会会长陈存根,国务院原国有重点大型企业监事会主席、中国国际跨国公司促进会特邀副会长季晓南,新华通讯社原社长兼机关党委书记严文斌,中央外宣办、国务院新闻办原秘书长冯希望,中国政策科学研究会副会长、全国党建研究会特邀研究员邓纯东等出席会议,中国社会工作联合会党委书记、副会长周惠主持会议。

陈存根表示,这次会议在全国上下认真学习习近平总书记对社会工作重要指示和贯彻落实中央社会工作会议精神之际召开,非常及时,意义重大。他强调,要深刻认识党建工作在社会工作领域的重要性,把社会工作党建放在突出位置,确保党对社会工作的全面领导;要坚持以党的领导统揽全局,确保社会在深刻变革中既生机勃勃又井然有序;要坚持人民至上,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路;要坚持自治、法治、德治相结合,提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平;要进一步用党的创新理论统一思想、统一



中国社会工作联合会会长陈存根代表主办单位致辞

意志、统一行动,确保社会工作沿着正确方向前进。

陈存根指出,做好社会工作必须加强党的建设,以党建引领社会工作的思想建设、组织建设和业务建设。要积极探索创新社会工作党建方式方法,奋力打造行业党建品牌,强化党建工作带动专业服务发展;要开展对社会工作党建成效的评估与监督,建立健全考核评价体系,定期对党建工作进行总结分析,及时发现问题并加以解决;要创新党建工作方法,充分发挥典型模范作用,要善于发现、及时挖掘、科学整理、大力宣传一线实践中可操作、可复制、可推广的优秀典型、先进经验和成熟案例,通过梳理提炼、宣传推广,发挥引领示范带动作用,不断提升行业整体党建工作能力和水平。

陈存根强调,加强社会工作党建是一项系统工程,也是一项长期而艰巨的任务。要坚持以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十届三中全会、二十届二中全会和中央社会工作会议、全国民政会议精神,坚持以人民为中心、以党建为引领、以专业为支撑,坚定信念,奋楫笃行,不断加强和改进社会工作党的建设,推动社会工作服务经济社会发展,持续提升社会治理效能,努力构建新时代党领导下的社会工作发展新格局,为建设中国式现代化,实现中华民族伟大复兴贡献力量。

季晓南在致辞中表示,加强党的建设是推动社会工作高质量发展的根本保证,要深入学习领会习近平总书记关于社会工作的重要论述,把以人民为中心的思想切实落实到社会工作的方方面面,要积极探索党建引领社会工作的方式方法,努力建设高素质的社会工作人才队伍,充分运用现代信息技术提升社会工作数字化水平。同时注重典型

案例的总结和宣介,今天发布的典型案例,是全国各地社会工作党建创新的宝贵成果。要通过学习、借鉴和推广这些案例,形成可复制、可推广的经验模式,为全国的社会工作提供智力支持和实践指导,不断创新党建工作方式,引领社会工作效能提升。

严文斌在致辞中指出,作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一个重要组成部分,社会组织点多面广,宣传工作则是推动社会组织党建工作高质量发展的重要环节。要旗帜鲜明地讲政治,理直气壮做宣传,理论联系实际,向广大党员讲清楚中国共产党为什么能、社会主义制度为什么好、中国特色社会主义为什么好。特别要加强中国共产党话语体系主体构建,多维度审视党建宣传中的技术赋能,减少概念化叙事,注重方式方法,注重效能提升,持续释放社会组织党建工作健康活力。

周惠在会议总结中表示,这

次会议聚焦新时期社会工作党建的主要任务,重点围绕如何贯彻落实习近平总书记对社会工作重要指示精神和中央社会工作会议精神,推动社会工作党建高质量发展进行了深入研讨和交流,达成了广泛共识,取得了丰硕成果。会议深化了对总书记关于社会工作重要指示的认识,交流了社会工作党建创新典型案例,明确了社会工作党建创新发展的方向。他希望参会各单位要以此次会议为契机,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民为中心的发展理念,认真抓好会议精神的贯彻落实,要充分借鉴典型案例好的经验做法,用党建引领推动社会工作高质量发展。

交流会由中国社会工作联合会主办,北京先锋党建研究中心、中社联党建工作部、中国电信集团政法公安行业事业部承办,河北琢酒集团有限公司协办。

(据中国社会工作联合会)



第二届全国社会工作党建经验交流会会议现场

## 中国社会工作联合会社会工作师委员会换届大会暨2024年中国社会工作师交流会在京召开

近日,中国社会工作联合会社会工作师委员会换届大会暨2024年中国社会工作师交流会在北京师范大学召开。中国社会工作联合会会长陈存根、北京师范大学社会学院院长屈智勇出席会议并致辞。中国社会工作联合会党委书记、副会长周惠作总结讲话。

陈存根指出,人才是第一资源。社会工作要实现高质量发展,必须高度重视人才工作。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,将发展社会工作人才作为一项重要的制度安排,大力推动社会工作人才的培养和使用,初步形成了一支政治素质优、理论素养好、专业能力强的社会工作人才队伍。进入新时代,迈上新征程,党和人民对新时代社会工作有了更高要求,社会工作人才建设迎来全新的发展机遇和任务目标。社工师委员会作为联合会专门开展人才培养、促进能力建设的分支机构,

必须在解决社会工作的专业性、技术性、有效性和从业人员的职业化、专业化、规范化方面发挥作用。希望新一届社工师委员会班子认真学习习近平总书记的重要指示,贯彻党的二十届三中全会、二十届二中全会和中央社会工作会议、第十五次全国民政会议精神,坚持党建引领、把握政治方向、聚焦主责主业、团结凝聚会员、强化培训督导,着力培养中国化、专业化、职业化、扎根基层、解决问题的社会工作人才。

陈存根强调,人才培养是一个系统工程,委员会要秉持系统观念,坚持党建引领,切实践行“两个结合”,统筹抓好专业人员的教育、培养、使用、提升等各项工作,持续加强培训教材、师资力量、实训基地、社工标准、典型案例的建设,不断完善人才培养体系,提升行业服务能力,推动新时代社会工作高质量发展。

陈存根要求,委员会新一届

班子要在党的全面领导下开展工作,始终坚持正确的政治方向,确保党中央决策部署和主管部门的工作要求落实到位不打折扣。要健全规章制度,加强行业自律,以制度管人、管事、管财、管物,坚决杜绝体外循环。要广纳贤才、精诚团结、科学管理,形成团队合力,提升服务水平,齐心协力推动委员会各项工作走上快车道,实现大发展。

屈智勇表示,社会工作是党和国家工作的重要组成部分,人才是推动社会工作事业发展的关键,百万社会工作师是新时代高质量发展的重要力量,建强社会工作人才队伍是做好社会工作的关键。他希望北京师范大学社会学学科与新一届社工师委员会及全国各地教育和实务机构加强交流与合作,推动社会工作人才培养和事业的高质量发展。

会议审议了委员会副主任、原总干事陈涛关于上一届委员

会的工作报告,宣读了中国社会工作联合会《关于同意社会工作师委员会换届的批复》《关于中国社会工作联合会社会工作师委员会总干事任命决定》《中国社会工作联合会社会工作师委员会选举情况说明》,并为新任总干事胡剑颁发聘书。

会前,根据相关规定,委员会通过民主选举产生了新一届领导班子,周惠当选主任委员,孙剑宏当选执行副主任委员,陈涛、张网成、张新民当选副主任委员。

新当选的委员会主任委员周惠在总结讲话中表示,新一届社会工作师委员会将坚持党建引领,牢牢把握社会工作发展的政治方向;坚持培育人才为主线,努力建强新时代社会工作者队伍;围绕中心服务大局,团结全体会员,共同推动我国社会工作事业发展;扎实做好会员服务,努力打造高水平社工之家;切实加强自身建设,不断提

升专业能力和组织管理水平。

周惠希望全体会员和委员会一道,团结一心,携手并进,共同推动我国社会工作事业迈上新台阶,为实现中国式现代化和社会治理现代化贡献力量。

大会由中国社会工作联合会和北京师范大学共同主办,中国社会工作联合会社会工作师委员会和北京师范大学社会学院承办。会议同期举办了2024年中国社会工作师交流会,来自各地的会员代表、督导培训学员围绕“以高层次人才为突破口,创新推动新时代社会工作人才队伍建设”“党建引领新时代社会工作高质量发展”“沉浸式社会工作督导,助力托举孤弃儿童温暖的家”“新形势下社会组织多元化发展模式战略探索”“联建社区社工督导培养体系,扩大专业影响力”等主题进行了交流分享,并组织开展了焦点小组讨论。

(据中国社会工作联合会)